

HAY QUE DAR SEÑALES DE VIDA

UN FRENTE DE IZQUIERDAS

Llega hasta nosotros la noticia de que existe el propósito de constituir en nuestra provincia un bloque de izquierdas, que coincida en la defensa de un programa político mínimo.

La idea es saludable, y propicio el momento para dar satisfacción a los anhelos de una gran parte del pueblo sano y productor que vivió esclavo de una política funesta y mediocre, sin idealidad ni altura de miras, circunscrita a dar satisfacción a pequeñas pasiones y a saciar torpes egoísmos.

Al terminar el reinado de la Dictadura, que fue consecuencia lógica de esta política contaminada por todos los vicios, los viejos partidos, que desorganizados y desechos, se habían ido acomodando a la anomalía, colaborando impudicamente en la obra dictatorial, dan la voz de alerta entre sus afiliados pretendiendo volver a los sistemas arcaicos que convierten cada pueblo en un feudo y cada colectividad en un rebaño pasivo y obediente.

Esto no puede ocurrir de ninguna manera en estos tiempos en que el pueblo, despierta a una nueva vida, donde la libertad y la ciudadanía no son simples palabras bonitas, muy a propósito para adornar un discurso.

La indecisión y la duda en los elementos que integran las izquierdas democráticas de la nación pueden dar por resultado el triunfo de la vieja política, maestra en las artes electorales y en los chan-

chullos que dan por fruto de putados cuneros y caciques.

El programa de este bloque de izquierdas tendría por idealidad básica la aspiración de dar carácter de constituyentes a las futuras Cortes y combatir tenaz y decididamente en todos sus sectores al caciquismo que en nuestra provincia tiene honradas raíces.

Todos los hombres y todos los partidos que coincidan con esta finalidad, pueden ingresar en el bloque, sin que por esto hagan abdicación de sus ideales, ni falseen sus distintos programas políticos, que puede mantener cada cual en su pristina pureza.

Lo interesante es que Almería colabore eficazmente en la obra fundamental y progresiva que inician en España las izquierdas democráticas y que evite en el futuro el espectáculo bochornoso del «cunierismo caciquil» viéndose representada en las Cortes por hombres extraños que ni conocen ni se preocupan de sus problemas y sus necesidades y termine para siempre con la absurda ralea de caciques mayores y su escuela de caciquillos rurales que constituyen un oprobio y una lamentable servidumbre para los pueblos.

Para que no se malogre este saludable proyecto, es preciso que todos presten su concurso leal y desinteresado a la obra organizadora inspirándose en un alto ideal y sacrificándolo todo al triunfo de la libertad y de la democracia.

Del Gobierno Civil

Al recibimos ayer mañana en su despacho oficial el Gobernador Civil, señor Fontes Alemán, nos manifestó que no tenía noticia alguna que facilitarnos y que en la provincia reina absoluta tranquilidad.

LUCES DE BENGALA

Estampas de los barrios

Una visita por el pintoresco barrio de San Cristóbal es algo sugestivo y emocional, que nuestras autoridades edilicias han cuidado mucho de conservar en su pristina pureza.

Es un barrio de aspecto miserable, donde las casucas se afirman unas sobre otras, para escalar la agria pendiente del cerro en una ascensión fatigosa y lenta. Se respira miseria, hambres seculares, resignaciones. Todo esto bañado en las glorias de un sol optimista y fecundo, que hace de las amarguras canción vibrante y burla ingeniosa.

No sé que Ayuntamiento proyecta la realización de una gran carretera a través del barrio miserable, donde se ha reunido una población indigente y la escoria del vicio, para que las gentes acomodadas puedan ascender en sus automóviles hasta el monumento erigido al Sagrado Corazón.

La idea fue buena y se llevó a la realidad con toda premura. La amplia carretera se cune a los lomos del barrio, transformando su fisonomía, alborotando su vieja quietud de muerte con el estrépito de las bocinas y el jadear de los motores.

Pero, en realidad, el barrio no ha ganado nada. Seguramente hubiera salido más ventajoso si antes de hacer este hermoso camino, que puede ser muy bien camino del cielo—los edificios se hubieran preo-

chado de su higiene, de su ornato, de mejorar un poco la vida moral de sus habitantes.

Los niños, que tanto abundan en los barrios pobres, forman en este legión que se divide en bandadas para triscar entre las inmundicias amontonadas en los vertederos y entre las chumberas que dan al paisaje un fuerte sabor riñero.

Hubiera sido una hermosa obra, excelente para los ojos de Dios y admirable para los humanos, que el Ayuntamiento hubiese acometido la obra de levantar en aquellas alturas una gran Casa-escuela, con cantina escolar, subvenida con los recursos del Municipio y con los donativos de las gentes piadosas.

Porque no es sólo instrucción lo que necesitan los niños del barrio de San Cristóbal, precisan también de un poco de pan y de afectos, para transformar su condición de pequeños salvajes acampados en la vecindad de una ciudad civilizada.

Seguramente esta idea hubiera resultado más práctica que la construcción de un hermoso camino que, en este caso, resulta como una linda flor sobre un estercolero.

S. SERGIO

LOS ULTIMOS ROBOS

En nuestro número de ayer dábamos cuenta de los dos robos cometidos días pasados en nuestra capital.

La Policía, una vez que tuvo conocimiento de las suscripciones comenzó sus gestiones para averiguar quienes hubieran sido los autores y proceder a recuperar el dinero y efectos robados, así como a su detención.

En efecto, los agentes de la autoridad averiguaron que un individuo conocido como habitual delicto llamado José Martínez Lozano (a) «El Marquesito», de 27 años de edad, llevaba un reloj de ocho días cuerda que le había faltado entre otros objetos a don Sergio Ocaña

Morales, que habita en la calle de la Unión número 9.

Como «El Marquesito», se encuentra detenido en esta Prisión provincial sufriendo arresto gubernativo con posterioridad al día en que fueron cometidos los robos se supuso fundadamente que éste hubiera sido el autor, por lo que se telefonó a la cárcel, preguntando al oficial de guardia si en efecto el citado reloj obraba en poder del «Marquesito», contestando a poco afirmativamente.

Más tarde los funcionarios de Vigilancia, acompañados de don Sergio Ocaña Morales, se trasladaron a la Prisión, en donde se invitó al «Marquesito» a que exhibiera el reloj expresado y al hacerlo, don Sergio Ocaña le reconoció como de su propiedad, así como también unos pañuelos de seda que tenía en los bolsillos.

Por esta causa se obtuvo certeza de que el «Marquesito» había sido el autor, sospechándose que le acompañara otro conocido delicto llamado Jesús de la Pascua Martínez, de 37 años de edad, con domicilio en Sevilla en la calle de Santa Clara núm. 9, que también ha sufrido arresto gubernativo en esta prisión, en unión de otro compañero de «oficio».

Siguiendo su labor de investigación, la Policía observó manchas de sangre en algunas prendas de la propiedad de don Francisco Eras Santapau, que habita en la calle de Reyes Católicos, otra de las víctimas de los «cacos», así como en el suelo de la puerta de la sala, cuarto de baño y sobre la mesa de escritorio.

Esto dió origen a hacer las diligencias oportunas y desde Comisaría, volvióse a telefonar a la Prisión, diciéndole al oficial de guardia manifestara si el detenido José Martínez Lozano (a) «El Marquesito», tenía alguna lesión, pues, fundadamente se pensó, en que los autores de este hecho se lesionaran con ocasión de estar perpetrando su delito.

En efecto, poco después el oficial de la Prisión contestó afirmativamente, diciendo que dicho individuo había sido asistido por el Médico de dicho establecimiento Penitenciario después de su ingreso en el mismo y que presentaba una lesión en el dedo índice de la mano izquierda y otra pequeña herida en la falange del dedo medio de la misma mano.

Por esta poderosas razones, se ha instruido el oportuno atestado en el que figura «el Marquesito», como presunto autor de los robos citados, habiéndose dado cuenta a la autoridad judicial correspondiente.

Ecos de Sociedad

Ha marchado a Melilla a donde vá destinado el ingeniero de Montes, don Francisco Pérez Guerrero, en unión de su esposa e hijos.

—Procedente de Madrid llegó a nuestra capital el ingeniero don Isidoro Lozano Ruiz.

—De Quesada (Jaén) ha regresado a ésta capital el comerciante don Jesús de la Riva.

—También llegaron de excursión cinegetica del paraje denominado Bocas de los Frailes, (Níjar) don Esteban Giménez García y don Antonio Iribarne Gener.

MONÓLOGOS TRIVIALES

CINE SONORO

Un programa mínimo

Si el más modesto ciudadano acude a la taquilla de un teatro para adquirir su localidad, lo primero que dice al taquillero, con toda la arrogancia del hombre que vá a contribuir a que la farsa se realice, es poco más o menos, la siguiente frase:

—¿Me dá un programa?

Figuraos la cara de extrañeza que ese buen ciudadano pondría, si el taquillero le contestase con toda seriedad:

—Señor, en este teatro no hay programa.

Por eso cuando algún político se dirige a mí en demanda del voto, de la adhesión o del bombo periodístico (nube que tapa el sol), yo le contesto olímpicamente: ¿Y el programa? ¿Dónde tiene V. su programa?

Yo estoy consternado porque nuestro ediles no hayan dado a estas horas su programa de gobierno municipal, que con ansiedad manifiesta esperan todos los almerienses. Y como temo que su confesión, se atranque en los rodillos del trámite, me decido a hacerles generosa cesión del programa mínimo en que he cifrado todas mis ilusiones de hombre de gobierno.

El Reglamento de circulación, que con paternal ternura puso en vigor el Sr. Navarro Gómez, ex-concejal de la U. P. ha tenido la virtud de provocar luchas intestinas que hablan muy mal del espíritu tradicionalmente pacífico de nuestra Ciudad. La calle de Granada y la de Murcia, se retan con fiera mirada. Murcianos y granadinos discuten ardorosamente la obra del Sr. Navarro, que por lo visto vá a dar lugar a una reprise del rosario de la aurora. Lévese la pez a los espíritus inquietos y extraviados en esta colisión de derechos y concédasele también la paz del eterno descanso al flamante Reglamento de circulación cuya implantación impuso el señor Navarro con toda la firme tozudez de su apellido.

Peró no todo debz reducirse a estas exequias. ¿Porqué se ha puesto piso de chocolate a algunas calles de la Ciudad? Algunos creen que se trata de asfalto, pero a mí me consta que es chocolate elaborado a brazo. ¡Y con bizcochos!

Yo no me explico, que no habiendo nada que tapar, se hayan llenado nuestras calles recién asfaltadas, de una menuda arena que amplía la playa a proporciones insospechadas, cómo no sea para darle envidia a los donostiarros.

Y aún puede la actividad edilicia investigar algo muy importante: ¿Como aún se ven pedruscos sin apisar, en dichas calles, habiéndolas paseado con afán inspeccionador, el Sr. Sánchez Cantón?

Paulino Juez

RIPIOS CON ONDA

Fiñana la seca

¡Es un gran pueblo Fiñana! Ya tiene alcalde ideal!

De la noche a la mañana, como una fruta lozana, brotó de un tierno «peral».

Fiñana, de vega hermosa, tan genial y milagrosa, que puede verse en sus hazas cómo da peras el olmo y el peral da calabazas.

¡Señores, esto es el colmo!

¡Lucida estará tu vega con el regidor de pega!

Hidráulico, es su manía, dejar en seco al vecino, así espero que algún día Fiñana será «Sequia», la del menguado destino.

¡Quién te lleva al Municipio por tu bien o por tu mal?

Con tu rostro de fenicio celebras tu beneficio junto a tu padre, el peral.

mañana a la sesión de la Comisión provincial un proyecto de abastecimiento de aguas con destino al Hospital provincial, de que se carece en la actualidad, a fin de someterlo a la aprobación y estudio de sus compañeros:

Democracia

Republicana

Bloque de izquierdas

Se habla de la formación de un bloque entre los elementos locales de izquierda en el que entrarán a formar parte todos los que coincidan en un programa mínimo de Cortes Constituyentes así como hacer una labor conjunta para que en esta provincia no sea posible el resurgimiento del antiguo caciquismo ni la implantación de otro nuevo.

Ya va siendo hora de que nuestros pueblos se vayan dando cuenta del derecho que tienen a regirse por sí, y de que no dejará esta provincia de ser la cenicienta española mientras no aleje de sus organismos administrativos a los que no tienen más ideales que la voz del amo sin preocuparse de la voz del pueblo que es el único que puede y debe disponer sus destinos.

Círculo Republicano

El pasado domingo, con gran animación, se celebró la Junta general en esta Sociedad y se procedió al nombramiento de Directiva siendo reelegidos los señores que ocupaban los cargos.

Reina gran entusiasmo y se hacen las gestiones precisas para reorganizar el Círculo

LEA USTED MAÑANA

“El Pueblo”

lo, convirtiéndole en el domicilio social de las organizaciones de izquierda de la capital y preparándose un ciclo de conferencias de divulgación social a cargo de prestigiosas figuras de Madrid y otras localidades que serán invitadas a este efecto.

De la Diputación

Mañana celebrará sesión la Comisión Provincial Permanente para despachar los asuntos que figuren en el Orden del día.

La Escuela de Artes en Almería

Al leer la Memoria correspondiente al curso de 1928-29 de la Escuela de Artes e Industrias de nuestra capital, resalta la importancia pedagógica de este Centro por la importante y meritoria labor docente que viene realizando.

Durante el expresado curso se matricularon 173 señoritas y 455 varones, total 628 matriculados.

Clasificados todos los alumnos por su naturaleza, 528 pertenecen a Almería y el resto a hasta 628 a diferentes países de España y del Extranjero.

Las inscripciones a las diversas enseñanzas que figuran en el cuadro de asignaturas de la Escuela, fueron 324 señoritas y 730 varones.

El resumen de las calificaciones es el siguiente: Sabresalientes, 31 señoritas y 86 varones.

Notables, 58 señoritas y 80 varones.

Aprobados, 11 señoritas y 195 varones.

Obtuvieron premios los alumnos siguientes: Señoritas, María Gómez Peinado, Mercedes Ruiz Alonso, Dolores Esteban González y don Juan Martínez Bretos.

Idem idem mención honorífica: Señoritas, Angeles Molina Martín, María Cañadas Padilla, Antonia Cañadas Padilla, Josef Morales Gutiérrez, don Juan Gomez Martínez, don José Gutiérrez, Argos, don José López Hernández, don Lorenzo Padilla Martín, don Francisco Capel Álvarez, y don Antonio Frías.

Tan excelentes resultados demuestran la eficacia de dicho Centro de popular enseñanza, a la vez que ponen de manifiesto la competencia y laboriosidad de su profesorado a quien felicitamos y elogiamos, en particular al Director don Nicolás Prados Benitez.

Pedid siempre las mermeladas ULECIA

Peticion de los vecinos

Nos han visitado en nuestra Redacción una comisión de vecinos de la Plaza del Cepero, para interesar del señor Alcalde, por nuestro conducto, de las órdenes oportunas a fin de que sean plantados unos arbolitos en la citada plaza, cosa que les prometerían los otros ediles, pero lejos de hacerlo lo echaron al olvido faltando a su promesa.

Los que esto solicitan del actual Concejo, lo hacen en forma de ruego, por lo que esperamos de S.S. que sean atendidos, incluyendo a la Plaza del Molino Cepero en las otras calles y plazas en donde se vá a proceder a la plantación de arbolado.

Noticias e informaciones telegráficas de España y del Extranjero

INFORMACION DE MADRID

Capilla pública

En el Real Alcázar se han reunido las capillas públicas, celebrándose ayer la correspondiente al miércoles de ceniza con gran brillantez, asistiendo numerosa concurrencia. Al acto religioso acudió la familia Real.

Ofició el Obispo de Sión el cual, impuso la ceniza a las Reales Personas.

Manifestaciones del general Marzo

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que la huelga de Sagunto había entrado en vías de franca solución, añadiendo, que también se han solucionado satisfactoriamente otras pequeñas huelgas surgidas en varias provincias entre estas, la de cuatrocientos mineros de la Hullera Española en Asturias.

En el Ministerio de Justicia

El exministro Sr. Ventosa visitó en su despacho al ministro de Justicia señor Estrada, celebrando con él, una extensa conferencia.

El señor Estrada, manifestó a los periodistas que no era cierto que hubieran surgido dificultades en la renovación de jueces municipales, toda vez que esta se había realizado normalmente.

Agregó—que solo había recibido cinco telegramas de quejas que deben ser resueltas por los Presidentes de Audiencia.

En la Presidencia

El general Berenguer recibió en su despacho a la junta de la Acción Movilíaria, la cual, le habló del acto que proyecta de afirmación Monárquica.

También recibió la visita del Gobernador de Cádiz, el cual, recabó el auxilio del Gobierno para los damnificados en los últimos temporales.

El estado de Weyler

A últimas horas de la tarde el estado del ilustre enfermo es estacionario persistiendo la gravedad.

De la Gaceta

En su último número el

periódico oficial inserta la convocatoria para oposiciones a nueve plazas del Cuerpo de Auxiliares especializados afectos a la sección de Comercio exterior.

También publica una Disposición que restablece los artículos 215-216-228 y 229 del Reglamento de regimen interior del Cuerpo de Telégrafos y el anuncio de concurso para ocupar plazas de Inspectores generales de Sanidad exterior e interior.

Una carta de Gualdhorce

El exministro de fomento Conde de Gualdhorce ha enviado una carta a la Prensa, por la cual niega que él intervenga para nada en la formación de una nueva agrupación política, para lo cual no fué requerido por nadie, ni él tiene ánimo de formar en ningún grupo, conservando su afinidad con los elementos y las personas que intervinieron en el anterior Gobierno.

Anhela, no obstante la formación de grandes grupos Monárquicos que sientan aspiración de impulsar el desarrollo de la vida nacional desechando los pesimismo que se han apoderado del ánimo público.

Nombramiento

Para el cargo de Director del Instituto Geográfico y Catastral será designado el Ingeniero Geógrafo don Jose Alvarez Guerra.

El subsidio a familias numerosas

La reforma proyectada por el ministro del Trabajo con relación al subsidio a familias numerosas, man tiene las consignaciones actuales, aunque reduce la cantidad que perciben algunos beneficiarios con objeto de que alcancen estos beneficios al mayor número posible de familias, reduciendo la cifra mínima de hijos que señala la Legislación para tener derecho a ellos.

La reforma tardará todavía un mes en publicarse.

Un suicidio

En la pasada madrugada se presentaron en una

casa de mala nota, en la calle de Ministriles, una mujer llamada Encarnación Sánchez y un individuo vestido humildemente.

Momentos después Encarnación, demandó socorro a gritos al verse acometida por su acompañante.

Este al notar que acudían los vecinos de la casa se envolvió en una sábana arrojándose por el balcón a la calle desde la altura del cuarto piso quedando muerto en el acto.

Parece ser que los protagonistas de este suceso habían mantenido relaciones íntimas hace varios años.

En Provincias

Desidencias conservadoras

Valencia.—El jefe de las huestes conservadoras don Carlos Hernández Lázaro ha anunciado su propósito de abandonar la política retirándose a la vida privada, permaneciendo al lado del Sr. Sánchez Guerra.

Asistencias Conservadoras

Santander.—Los Conservadores que seguían en esta capital la política del señor Ruano se reunieron acordando esperar la llegada del señor Bengamín para decidir la actitud que van de adoptar.

Parece que algunos no se muestran conformes con este acuerdo proyectando unirse a los elementos maurista, ofreciendo la jefatura al Conde de la Mortera.

Una conferencia

San Sebastián.—Se con firma que el señor Ortega y Gasset aprovechando su viaje a Hendaya se detendrá en esta Ciudad para dar una conferencia en el Ateneo obrero, sobre la vida, pasión y muerte de la Constitución del 76. Posiblemente la conferencia se celebrará el próximo domingo.

Extranjero

Primero de Rivera sigue enfermo

Paris.—El general Primo de Rivera continua en cama postrado por una fuerte indisposición catarral.

La baja de la peseta

Washington.—La baja que ha experimentado la peseta causó gran alarma en el departamento de comercio.

Los altos funcionarios insisten en que esta baja es injustificada ya que la situación de España es sólida en la actualidad.

Las Conservas "Ulecia" se recomiendan por su bondad

El vuelo del Conde Ceppelin

Berlin.—El próximo mes de Mayo el dirigible «Conde Ceppelin» hará la travesía hasta Pernambuco, continuando desde allí a Norteamérica.

Huelga de estudiantes

Manila.—Se han declarado en huelga diez mil estudiantes de las Escuelas elementales.

Esta huelga se relaciona con la campaña por la independencia de Filipinas se han registrado numerosos actos de violencia, últimamente los huelguistas intentaron linchar a dos funcionarios del departamento norteamericano de Educación.

Una sentencia

Chile.—El Tribunal ha condenado al autor del atentado contra el Presidente Ibañez, Luis Olaeche, a tres años de cárcel.

El pleito del Chaco Boreal

Washington.—El departamento de Estado ha recibido una nota del gobierno Boliviano aceptando la mediación Yanqui para resolver el conflicto con la República del Paraguay, sobre la cuestión del Charco Boreal, ofreciendo enviar Representantes.

En los Centros diplomáticos se considera esta decisión como un paso interesante para solucionar el conflicto.

Última hora

Licenciamiento de tropas

El Diario del Ejército, publica una disposición por la cual, el día siete del actual, dará comienzo el licenciamiento ilimitado de las guarniciones de Africa pertenecientes al cupo de 1928.

La Confederación de Maestros

La Confederación de Maestros Nacionales publica un extenso manifiesto abogando por el prestigio de las Escuelas Nacionales y por la conquista de varias mejoras

La peseta mejora

A última hora en la Bolsa reaccionó favorablemente la peseta.

Lo que dice Gabilán

Ha regresado de Paris el Jefe de la Unión Patriótica señor Gabilán el cual celebra una entrevista con Primo de Rivera ha manifestado que el exdictador se encuentra satisfechísimo de la acogida que le han dispensado la Prensa, la Aristocracia y los Políticos franceses.

Creó el señor Gabilán, que la Unión Patriótica debe mantener su cohesión

para el caso de que nuevos males atacaran a España, agregando que no deben cambiarse sus elementos directivos, sino reforzar su autoridad.

Tampoco creé, que debe retenerse a nadie y en el momento actual es preciso ayudarlo al Gobierno que tendrá que vencer muchas dificultades, desafiándose las campañas insidiosas y los actos chabacanos que se repiten de romper rótulos y retirar los retratos de Primo de Rivera.

Afirmó, que el cielo histórico de la Dictadura no se ha cerrado aún y que con la voluntad de Dios será conzagrada con la labor iniciada por la Grandeza de España.

Doble suicidio

Oviedo.—En un pueblo de la provincia vivían maritalmente Rosario Vega, casada y con dos hijos y Marino Suarez, de 19 años.

Al enterarse del próximo regreso del marido que se encontraba en América decidieron suicidarse, como lo hicieron utilizando un revolver.

Marino resultó muerto y Rosario gravísimamente herida, quedando los hijos desamparados.

Una dimisión

Ha dimitido el jefe de la oficina técnica de Construcción de Escuelas del ministerio de Instrucción Pública don Antonio Flores.

Del Carnaval

A pesar de la prohibición oficial «los castizos» acudieron a la Pradera del Corredor para celebrar el entierro de la sardina aprovechándose de la esplendidez del día

Adhesión al Soberano

El exministro don Abilio Calderón, ha dirigido un telegrama al rey en el cual, le testimonia su adhesión inquebrantable.

Pésame Regio

El Soberano ha dirigido un extenso telegrama al Presidente de la República francesa expresándole su pensar por la atástrafe ocasionada en los últimos temporales.

«EL PUEBLO» es el diario de mayor circulación de Almería

Damnificados por los temporales

Por el Gobierno Civil se remitió ayer a la Presidencia del Consejo de ministros, el expediente de calamidades, por la tormenta del día 17 de Septiembre del año anterior. Este ha sido informado debidamente por el Jefe de la Sección Agronómica.

La radio en Almería

- Programa para el día 26
1. Notas de sintonía.
 2. Las Alondras, Pasodoble con cornetas.
 3. Ris-Ras, La Mazurka, B Pozas.
 4. Andaluza, Banda Municipal de Madrid.
 5. La Parranda, canción del platero, M. Redondo.
 6. When Summer is Gone, Charleston.
 7. Besa a Vd. la mano, madame, Vals, trio I. F. D.
 8. Ris-Ras, Fandanguillo, B. Pozas y Coro.
 9. Oriental, Banda Municipal de Madrid.
 10. La Parranda. Canto a Murcia, M. Redondo.
 11. Sweethearts en parade, Charleston.
 12. Arribal; tango, trio I. F. D.
 13. Mataka, Pasodoble con cornetas.
- También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

ESPECTACULOS

SALÓN HESPERIA

Función para hoy

A las cinco y media de la tarde, función especial para niños.

A las nueve y media, la película cómica titulada «El Talento Enciclopédico», en dos partes y «Los Usares de la Reina», en seis partes.

De la Comisaría

Varias denuncias

La Guardia de Seguridad denunció a Fernanda Miranda Quintana, porque intentó agredir con una navaja a Rosa Sánchez, promoviendo escándalo.

La Guardia municipal denunció a Manuel Soriano López (a) «El Capachero», por embriaguez y escándalo.

Joaquín Martínez Martínez, denunció a Manuel Verdegay del Pino por que le hizo objeto de insultos y amenazas.

La Policía detuvo en el Paseo del Príncipe y denunció por blasfemar a Antonio Oria Vera.

BANCO CENTRAL

SUCURSAL DE ALMERIA

Capital autorizado Ptas. 200.000.000
 desembolsado » 60.000.000
 Fondo de reserva » 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas:

A la vista	250 por 100 anual
> ocho días previo aviso	3 — por 100 »
> tres meses	3.50 por 100 »
> seis	4 — por 100 »
> doce	4.50 por 100 »

CAJA DE AHORROS intereses 4 por 100 anual

MADERAS

Viuda de Angel Pastor

He recibido un cargamento de pino rojo del Báltico, con completo surtido en largos y escuadrias, de la acreditada marca KALKAS.

GRAN SURTIDO DE PINO TEA EN TABLONES Y VIGAS

Madera para envases de todas clases
 Maderas finas de todas clases

Para el Ferrocarril Almería-Laujar

A continuación damos la segunda relación de suscriptores para la formación de la Sociedad Constructora y Explotadora del ferrocarril de Almería a Laujar, que ha de constituirse con 100.000 acciones de 100 pesetas cada una pagaderas en cuatro plazos anuales. Don José Moreno Díaz, de Viator, tres acciones; don Francisco Giménez Pardo, de Pechina, una; don Manuel García Quesada, una; don Juan Fenoy López, dos; don Juan Campos Segura, una; don Emilliano Uróz Espinar, de Bilbao, setenta; don Cristóbal Peregrin Zurano, cincuenta; don Antonio Ortega Martín, diez; don Rogelio Silva Pérez, dos; don Manuel Torres Martínez, cinco; don Antonio Martínez Balcazar, dos; don Domingo Molina Moya, una y don Antonio Foruria Ledesma, una.

De la Provincia

Un revolver

La Benemérita de Berja recogió un revolver hallado en la carretera de Ujar, interrogando a Salvador Jiménez Morales, de 41 años de edad, que se encontraba próximo al lugar donde estaba el arma.

Este, negó que fuera de su propiedad.

Heridos en iña

Ante la Guardia Civil de Los Gallardos, denunció María Casado García, que su marido Juan González Castaños se hallaba en cama herido a consecuencia de haber sostenido lucha en riña con otros vecinos.

Practicadas las averiguaciones del caso, resultó que con ocasión de ir este en unión de Francisco y Antonio Fernández Torres y de Alonso Ortiz Caparrós, a Sierra Cabrera, para recoger «palmitos», entablaron acalorada discusión sobre el reparto hecho entre ambos de unas naranjas que les habían regalado.

Como iban embriagados, la discusión degeneró en riña, resultando herido el Juan González, de pronóstico reservado y Francisco Fernández con lesiones leves.

Se ha dado cuenta al Juzgado.

Reparto

El Ayuntamiento de Albanchez, ha expuesto al público el reparto de utilidades.

Registro Civil

Ayer se hicieron las inscripciones siguientes:

Distrito de la Audiencia:

Nacimientos:

María del Carmen Sánchez Mula, Diego Granados Lucas y Francisco Fernández Salvador.

Defunciones:

Antonio Baltasar García Rodríguez.

Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Causa número 345 del año 1929 del juzgado del distrito de la Audiencia, contra Pedro Redondo Salvador, por el delito de lesiones.

Abogado, don Miguel Viciana.

Procurador, don Carlos Jiménez Orozco.

Sección segunda.—Causa número 42 del año 1927 del juzgado de Berja, contra Salvador Criado por el delito de violación.

Abogado, señor Rosell.

Procurador, señor Vizcaino.

Noticias y Sucesos

VIAJEROS

De Madrid llegó a estacapital el médico don Vicente Granados Ruano.

Ha salido para Cuevas nuestro estimado amigo, don Felipe Martín Martín.

De utilidad pública

Se ha declarado de utilidad pública, la obra verificada en el campamento de Sotamayor para alojar un Batallón de fuerzas de reserva del Ejército de Africa.

Una circular

Por el Sr. Gobernador se ha dirigido una circular a los Alcaldes de la provincia, comunicándoles el envío por la Cámara Oficial Lvera del Censo de Asociados.

Los que no lo reciban deberán comunicarlo.

Notas militares

Debe presentarse en el Gobierno Militar el soldado licenciado, Enrique Rodríguez Martínez, para informarle de un asunto que le interesa.

Util para el servicio

La Junta de clasificación y revisión, ha declarado soldado de concentración al mozo Francisco Pérez Rodríguez, del Reemplazo de 1929.

En el Hospital Provincial

Desinfección y Saneamiento

A la diez y media de la mañana, tendrán lugar en el Hospital provincial de nuestra capital, las pruebas oficiales ordenadas por la Jefatura provincial de Sanidad de los servicios de desinfección y saneamiento que se han implantado en virtud de lo dispuesto por el Reglamento de 22 de Mayo de 1929.

Al acto de las pruebas, hemos sido atentamente invitados por la Delegación en Almería del Centro Técnico de Fumigación y Saneamiento.

ASISTENCIA MEDICA

AYER EN EL HOSPITAL
Médico: don Gabriel de la Cámara.
Practicante: don Juan Céspedes Ramos.

CASA DE SOCORRO

Médico: don Eduardo Pérez López.
Practicante: don José Gil.

DIEGO VAZQUEZ ALONSO

AGENCIA DE ADUANAS

Por-Faits-Fletamentos-Transportes
Tránsitos-Representaciones-Seguros
EXPORTACIÓN E IMPORTACIÓN

Servicios combinados de domicilio a domicilio, con Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena, Málaga y Cádiz en vapores rápidos semanales

CORRESPONSALES:

Valencia: Arturo Almenar. Muelle, 23
Alicante: Francisco Vizconti Morata.
Málaga: Martín y Macías. Marín García, 16. Sevilla: Juan M. Blanco. P.º de Colón, 4. Cádiz: Fernando Portillo. Ruiz, 1. Cartagena: José Sánchez Paredes. Barcelona: Jaime Ripoll Rech. Condal 18 y 10.

DEL PUERTO

Movimientos de vapores en el día ayer.

ENTRADOS

Vapor español «Roberto R.» de Aguilas con carga general y pasajeros
—Idem «Isla de Tenerife» de Cartagena con idem.
Balandra «Sbls Africa» de Villafordana con carga general.

DESPACHADOS

Vapor español «Roberto R.» para Algeciras con carga general y pasajeros
—Idem «Isla de Tenerife» para las Faimas con idem.

PELUQUERIA

de CLAUDIO PIMENTEL

Especialidad en el corte de pelo y melenas. Departamentos independiente para señoras. Loción de las mejores marcas.

SERVICIO A DOMICILIO

Boulevard del Principe, 52.

Plaza del Mercado

Movimiento de ayer:

Las patatas se han vendido los 100 kilos de 15 a 28 pesetas, y al detall de 0'20 a 0'35 céntimos.

Huevos han entrado 35.500 Se ha vendido el 100 de Africa, 15'50 pesetas, y los del país a 17'50, al detall de 0'20 a 22 1/2 céntimos.

Del Matadero

Se sacrificaron las reses siguientes:

Vacuno—3—Kilos 640
Lanarés—20— » 231
Cabrio—19— » 212
Cerdos—6— » 318
Total: 1.401.

Las conservas vegetales «ULECIA» son las mejores

El día municipal

LA PAGA DE FEBRERO

Ayer se abonaron por la Depositaria municipal, las pagas de los empleados y obreros del municipio correspondientes al pasado mes de Febrero.

ANUNCIESE EN «El Pueblo»

COMISION DE HACIENDA

Ayer a las doce, se reunió la Comisión municipal de Hacienda despachando los asuntos de trámite de su competencia y estudiando otros.

JUNTA DE RECLUTAMIENTO

Para los días 9 y 16 del actual han sido citados los señores que integran la Junta de Reclutamiento, a fin de reunirse en el salón de Actos de la Casa Consistorial para despachar asuntos de su competencia

CANALIZACION

«Fuerzas del Valle de Lecrín», ha comunicado a la Alcaldía, que va a proceder a la canalización de la parte final de la calle de Regocijos por el Paseo de la Caridad hasta la calle de Restoy,

UNA PETICION

Varios vecinos de la Plaza del Carmen, han solicitado se traslade el transformador eléctrico que existe en dicho lugar a otro sitio más adecuado.

DE ORNATO

Para hoy a las doce, se ha citado la Comisión de Ornato, con objeto de informar en asuntos de su competencia.

ACLARACION

El industrial don José Pardo, que fué denunciado al Ayuntamiento por el Recaudador de los impuestos sobre carne frescas y saladas, nos visita para manifestarnos que el no se ha negado en ningún momento a pagar la mitad de los derechos que es lo que le corresponde con arreglo a la ley.
Queda complacido el señor Pardo.

Peluquería MADRILEÑA

DE Antonio Martínez Ramos
CONDE OFALIA, 26

Servicio esmerado Especialidad en el corte de melenas Loción y masajes eléctricos

AFEITADO: 0'45
PELADO: 0'60
SIN PROPINAS

EL CLIMA

Estado general atmosférico del día 5 de Marzo de 1930 a las 7 horas.

Uno de los núcleos de la perturbación del atlántico, se corre hacia las Canarias, los otros también se desplazan pero su actuación está lejos de nuestro territorio.

Sobre Francia en el meridiano occidental aparece el núcleo de presiones altas de Europa; el de América se halla en la América central.

Debe de haber un área anticiclónica al sur del paralelo 40 entre los meridianos 30 y 50.

Persisten las nieblas en Europa con vientos flojos de dirección variable.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 23 en Huelva y la mínima de hoy ha sido de 3 bajo cero en Teruel.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 22 y la mínima de hoy de 14.

En Madrid la máxima de ayer fué de 12'7 y la mínima de hoy ha sido de 4'6.

Tiempo probable: Andalucía vientos moderados del E. y aguaceros. Marejada. Baleares buen tiempo.

Resto de España vientos moderados de dirección variable y cielo claro.

Taller de Recauchutado y Vulcanización de Blas García

Calle de Reyes Católicos num. 12

Reparación de cubiertas y cámaras - Fabricación de

Juntas de tuberías flectores y otros artículos

Esta casa fabrica las acreditadas fojas de goma

«RECORD» preferida por la buena sociedad

Son las mejores, las más cómodas y las más baratas

SE SIRVEN ENCARGOS A PROVINCIAS

Camisería Madrileña

PASEO DEL PRINCIPE, 15

Primera CASA en novedades y artículos para regalos

Precios baratísimos - Grandes surtidos

Visítad esta CASA antes de realizar vuestras compras

Francisco Martínez Tamallo

Fabricación de muebles de todos los estilos

Los más sólidos y económicos

Glorieta de SAN PEDRO, 2.

Sucursal: PLAZA DE SAN SEBASTIAN, 2

Consultorio Médico - Quirúrgico de la VIRGEN del MAR

DON JUAN MARTINEZ SICILIA

Enfermedades de la infancia y medicina general

DON BLAS MARTINEZ SICILIA

Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X - Electroterapia - Diatermia - Análisis de orina sangre, jugo gástrico etc.

Consulta de 3 a 5.

CASA F. VICIANA

AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS

Rapidez y economía en los encargos

Pablo Iglesias, 4

Almería

EL ORO DEL RIHN

CAFE ::: CERVECERIA

Marisecos Frescos

Paseo del Principe, 29

Teléfono 225

JOSÉ SANTISTEBAN RUEDA

AGENTE DE ADUANAS COLEGIADO

Importación - Exportación - Tránsito

Dirección Telefónica - SANTISTEBAN

ALVAREZ DE CASTRO, 8 - TELÉFONO 272 - ALMERÍA

Relojería «Regent»

PRINCIPE, 30 - Duplicado

Medallas oro de ley 18 K. desde 5 pesetas
Cadenitas » » » 18 » » 10 »
Relojes » » » » » pulsera para Señoras desde 35 pesetas.

Lo más nuevo en medallas oro Ley 18 K. con esmalte, platino con diamante y Brillantes legítimos garantizados 12 meses de crédito a funcionarios públicos a los mismos precios de contado.

Este número ha sido visado por la censura

AGENCIA LEX

CONSULTA JURIDICA -- RECLAMACIONES -- COBRO DE CREDITO -- GESTION DE ASUNTOS PARTICULARES

DIRECTOR: A. REYES

PRINCIPE 15 TELEFONO 395

¿Es realmente la legítima marca de los Lithinés?



Si, señora... son de GUSTIN

¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico o terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto,

una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, dosificados con metódico esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude. Los

Lithinés del Dr GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos a quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de

Riñones, Hígado, Vejiga y Articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, 14 - BARCELONA

¡Insistan! ¡Exijan el nombre del doctor!

NO MÁS FURGO A LOS CABALLOS

LINIMENTO FORMIGUERA

EL MEJOR RESOLUTIVO Y EPISPÁSTICO
NO DESTRUYE EL PELO NI DEJA MARCAS EN EL ANIMAL

Numerosos veterinarios españoles han certificado los sorprendentes resultados obtenidos con el empleo del LINIMENTO FORMIGUERA, aun en los casos más rebeldes de cojeras antiguas, alifases, exostosis ó sobrehuesos, vejigas, tumores fríos, relajaciones, pulmonías, etc., asegurando de todos ellos que supera a los conocidos hasta hoy, y aun al cauterio actual, por la seguridad y energía de su acción.

Se vende en las principales farmacias

AL POR MAYOR E. FORMIGUERA Y C.ª Talleres, 22 - BARCELONA

Se envían frascos por correo, a los que remitan su importe de 9 reales en sellos de correo.

Gran Taller de Cerrajería Mecánica

Ricardo Carmona Ruano

PASEO DE VERSALLES, 4

Reparaciones mecánicas - Ajuste de motores de todas clases y piezas de recambio
Economía y rapidez en los encargos

Gran Taller de Carpintería

DE

José Company Martínez
PASEO DE VERSALLES, NÚM. 28.

Maquinaria moderna :- Especialidad en construcción de armaduras para puentes y construcciones en general.
Se facilitan proyectos y presupuestos, Rapidez y economía en los encargos.

DISPONIBLE

CASA ROSALES

LOS MEJORES SOMBREROS
FABRICACION PROPIA

Calle de las Tiendas núm. 4 :- Almería

FOLLETÓN DE EL PUEBLO

Núm. 3.

APASIONADAMENTE

Narración criolla - Por Yamandú Rodríguez

II

la pobre mamá!

—Ya no diferencia
—En mí, caray... soy el único que cincha aquí
—Y los guayes, ¿no los contás?
—¡Esa barrica la trajó el viento, que es de todos!
No emociona: Ciriaco estriba y en esa posición pregunta:
—¿Querés l'azúcar? ¡Comprame la barrica!
—¿En cuanto?
—Por ser pa vos, hermano, te la doy en diez pesos.
—¿Fiaos
—En mano.
Ramón se quita el poncho. No sabe aún si aquello acabará en mangazos. Carece de dinero.
Se hace un silencio. El giro lo aprovecha para soltar su canto estrangulado. ¿Qué ha querido decir? Ramón le entiende.
—Ciriaco, no tengo plata: pero si no puedo comprar el azúcar, puedo jugarla.
—¿Cómo?
—A una riña e gallos.
En el jaulón cercano el cenizo asoma su cabeza desgozillada. Es un animal poderoso, de aneho encuentro, pico implacable y "tomás" célebres en la familia. Ciriaco arma el segundo chala y sonríe. El menor sabe que ya no se le irá con el "dulce" y se sienta en la barraca, de frente al mar. El hermanastro le imita. Uno fuma, otro escupe.
—¿Acetás, Ciriaco?
Ciriaco arroja el pucho. Hace un año que espera este

momento. Vacila. Siente que una mano le aprieta el diafragma.

—¡Ramón!
—¡Largá, pues!
—Yo pierdo el cenizo y l'azúcar... ¿Vos que aportás?
—Lo que pidas, Ciriaco.
Baja el mayor la cabeza, para decir en voz baja, como las picardías:
—Yo quiero tu giro y algo dulce encima...
—¿Qué? ¡Habla!
—Ramona.

El hermanastro guarda silencio. Siente que no debe aceptar. Tiene miedo de rechazar el envite. Para no caer en la moralidad contempla la barrica de azúcar. Duda. Ramona tiene un principio bastante oscuro: la madre. Era negra, de nariz de vizcacha y matas enredadas a prueba de peine. Ella, antes de marcharse al pueblo, le dió la hija a Ramón Gauna, con «papel» para que la criase.

Cuando, al pisar los sesenta años, doña Marta perdió la vista y el uso de «media res» Ramón substituyó esa falta con la buena voluntad de la muchacha.

Poco a poco la vieja va entrando en la muerte. Ahora no habla, ni vé, ni se muere. Sufre y es preciso aliviarla. Ramona lo consigue por un milagro convivial que la ha tenido atada día y noche, durante años, a la «marquesa» de la viuda. Allí duerme, a ratos, esperando que la muerte se decida a «dentrar», de una vez. Allí tose, constantemente. No espera novio, alivio, descanso... ¡Nada! Bombea a la «inrussa». De mañana sale a prender el fuego y vuelve a la querencia, sin amor, ni odio. Hoy Ramona cuenta diez y siete años. Es parda, desteñida y pecosa. Tiene el cabello rebelde, las uñas blancas y las manos calientes.

—¿Te resolvés, Ramón?—pregunta el otro a los cansados,

—Mama la precisa.
—¡Decí que le tenés miedo a mi gallo!
Ramón no ha terminado de sacar cuentas con su conciencia. Por eso demora mucho en proponer.
—Si pudieses alargar algo el asunto...
—¿Cuestión de días?
—Tal vez.

—¡Comprando! ¡Comprando!—Sacude la cabeza—¿Lo decis por mamá?

—Vos sós hijo famiéu... ¡La pobre ya cuasi es muerta... ¿Aguardas? No responde, se conforma con sacud' los hombros.

—Ciriaco, ¿por qué no guardas a que sea finada?

—¡Güeno!

—Antes—agrega—Ramón—, en vida de ella no te juego la parda por decencia. ¿Comprendés?

—Comprando... ¿Qué falta aura?

—Consultarla—dice el menor.

—¿A mamá?—grita Ciriaco.

—No: a Ramona. Si ella aceta, hoy mesmo los topamos.

Y la parda aparece. No ha dormido. Por los desgarrones del vestido aparecen lunares de su piel aceituna. Bosteza, los dos hombres la miran con idéntica ansia. Ciriaco por culpa de Ramón, Ramón por culpa de Ciriaco.

—¡Despabilate, chel!

Recientito pegaba los ojos—, se disculpa. Explica que las manotadas del viento mantuvieron en vigilia implorante las pupilas turbias de la enferma.

Entonces Ramón la entera del pleito.

—Es cuestión tuya—termina—. Se trata de tener mate dulce o no. Bosteza ella por quiata vez. Se santigua. Mira a Ciriaco que «pita callao» Le encuentra áspero, feo, triste. Siente miedo como todos...

—¿Pa dormir en el galpón?

—Dejuo, muchacha.

—Don Ramón ¿habré de seguir con la cocina?

—¡Lo mismo que aura!

—¿Han pensao en doña Marta? pregunta—. Yo no tengo cara para presentarme después.

—Ya está risuelto eso también, muchacha.

Ninguno pronuncia palabra, el silencio basta.

La pardita enterada alza al cielo sus ojazos amarillos.

—¡Pobre!

Los tres suspiran.

—Pensao, mi hija... No es cuestión de atropellarse. A las mujeres les gusta que estas cosas vengan oscuras más bien... Pero vos sos pardita y no estás en el caso... Si te ri-

(Continuará)